

老望岩“靠山吃山”记

□记者 郭宇 聂冬晗



发展美丽乡村游,玻璃栈道成了网红打卡地。

老望岩,出门只见石头山。这个元代就有的小村庄,地处鹤壁市淇滨区上峪乡深山,过去鲜为人知。“靠山吃山”这句话对于昔日的老望岩并不适用,其所辖的6个自然村

分散在大山深处,交通不便,耕地不多,旱地不少,几乎为零的村集体经济制约着村子的发展、百姓的致富。过去望山犯难,现在靠山致富。随着淇滨区着力打造淇河谷景区,小山

村热闹了起来。村民们买来电动观光车载客,把老房子装修成农家乐,在景区开设小卖部……乡村旅游的发展,让大伙儿的腰包逐渐鼓了起来。

吃不上水,曾是村民最为难的事。脱贫攻坚战打响以来,村里打下多口深水井,管网接到了各家各户。去年投资300万元建起的老望岩山泉水厂,让“昔日吃不上水,现在靠水赚钱”的感慨挂在了乡亲们嘴边。

“有了产业支撑,村民才能真正摆脱贫困。”驻村第一书记李晨辉掰着手指头介绍,山泉水厂的投入生产,乡村旅游项目的开发,光伏扶贫电站的启动,发展皂刺、食用菌种植,不仅拓宽了村民的增收渠道,也成为村集体经济的重要来源。

“现在群众对‘绿水青山就是金山银山’有了深刻的理解。”李晨辉说,“保护环境发展生态旅游,我们老望岩就是要‘靠山吃山’,走上小康路!”

采访手记

青山郁郁,淇水悠悠,传统村落老望岩是个让人留得住乡愁的地方。山

村美景虽好,但还要有村民美好富裕的生活来匹配。

坚持以“绿水青山就是金山银山”理念来发展特色生态农业和休闲旅游业,把生态文明建设理念和方法融入资源开发、项目建设中,成了老望岩村补齐短板、撬动优势,破题的实招。

只有走绿色生态发展之路,才能源源不断地创造财富;只有留得住蓝天白云、绿水青山,乡亲们的富裕才是真的幸福。

乡村名片

老望岩村位于鹤壁市淇滨区上峪乡西南部,属省级贫困村,村域面积9平方公里,耕地431亩,荒山面积1.5万亩,辖老望岩、白连坡、董草堰、赵峪、五作沟、老洞6个自然村。户籍人口87户230人。2018年实现整村脱贫摘帽,目前尚有贫困户2户2人。

(据《河南日报》)



收入多了,日子好了,乡亲笑了。



一到节假日,农家乐的厨房就很繁忙。



老望岩山泉水厂让昔日吃不上水的乡亲靠水赚钱。



发展羊肚菌、香菇种植,助力村民增收致富。

芬兰首都开设露天美食广场 助力恢复经济

据新华社电 芬兰首都赫尔辛基市中心当地时间7月1日起开设一处大型露天美食广场,在考虑新冠疫情防控的同时,助力当地餐饮及旅游业的恢复和发展。

这一名为“超级露台”的美食广场设在赫尔辛基市地标参议院广场,有近500个餐位,几乎占满整个广场。赫尔辛基市政府从当地餐馆中精选出16家,让这些餐馆在广场上搭建特色木屋式摊位经营。

赫尔辛基市市长扬·瓦帕沃里说,今春以来由于新冠疫情,餐饮业遭受损失,开设“超级露台”意在缓解餐饮从业人员困境。

“超级露台”将运营至8月底,营业时间为每天9时至23时,提供各种人气美食,开业首

日即吸引众多市民。赫尔辛基市政府表示,尽管芬兰新冠疫情已趋于平稳,但防疫工作仍是“超级露台”运营中最重要的考虑因素之一。

“超级露台”用餐区设计师琳达·伯格罗斯介绍说,用餐区根据“分隔式花园”理念设计。广场上还放有200个花卉栽培箱,用来引导人流,餐桌椅的摆放也考虑了安全距离。

此外,广场上随处可见“勤洗手”“勿以手触口鼻”等标识,每个摊位均提供洗手液、消毒喷剂等供顾客使用。

为遏制疫情,芬兰政府4月初宣布在全国范围内关闭餐馆和咖啡厅,只允许外卖服务。直至6月1日,芬兰的餐饮业才重新开放。

以色列单日新增新冠确诊病例破千



7月1日,医护人员在以色列拉马特甘的谢巴医疗中心的新冠治疗科室隔离病房工作。

以色列卫生部7月1日发布数据显示,该国当日报告新增新冠确诊病例1013例,是疫情暴发以来的最高单日增幅,累计确诊26257例,累计死亡322例,累计治愈17452例。

新华社发